

S Z A R V A S

T Á R S A D A L M I és S Z É P I R O D A L M I L A P

Szerkesztőség Kényes utca 175.

Kiadóhivatal

Selyem-utca 240. sz. szám.

Deutsensmid János kereskedése.

Megjelenik hetenkint kétszer, vasárnap és csütörtökön reggel.

Előfizetési ár:

Egész évre 5 frt — kr — Félévre 2 frt 50 kr.
Negyed évre 1 frt 25 kr. — Egyes szám ára 5 kr

Hirdetések árszabályszerint vétetnek fel.

Egyes számok kaphatók.

Lövenfeld Soma kereskedésében.

Evang. Főgymnásiumunk.

(2-ik közlemény.)

A történeti hűség parancsolja, hogy megemlékezzünk a lefolyt tanév árnyoldalairól s nehézségeiről is. Ilyenek voltak a tanulók s némely tanár-társunk betegeskedései, melyek az iskolai munka következetes és tervszerű üzését, — helyettesítések dacára, — megzökentették. Ilyenek azon időnként kínálkozó színi s művészi előadások s tánczestélyek, melyek nagy vonzó erővel édesgetik kivált nagyobb tanulóinkat a szárazkoztató élvezetre, de egyúttal elvonják a tanulás sikerét biztosító szakadatlan munkásságtól. Ilyenek a hosszúságú szünetek, melyeket a különböző felekezeti ünnepélyek, hajlandók, okból, vagy legalább ürügyből megtoldogatni. Ezek dacára nem állíthatni, hogy a tanuló-ság fegyelmes jó szelleme a szokottnál feltünőbb hanyatlást vagy

ingadozást mutatott volna e tanévben s tanárkarunk a vizsgázókat közül 269 jónak 78 szabályszerűnek 13 kevésbé szabályszerűnek, 1 rosznak minősített, egyet ezek közül esendes eltávolításra ítélvén.

Nemes szívük indításából főgymnásiumunk érdekeit áldozataikkal támogatják: Bugyis Andor 10 frt 35 kr, szarvasi illetőségű egyetemi polgárok hangversenyük jövedelméből 59 frt 60 kr. Szabó Ádám 9 frt, Petrovics Iván 4 frt, Lózsa János 5 frt, a szarvasi iparos ifjak műkedvelő előadásából 10 frt, Dobos Adolf 6 frt, nagy. Nikodém János nyugalmazott aradi ev. lelkész néhai Koren István volt tanára halálának alkalmából 20 frt, a tíz évvel ezelőtt érettségil állott szarvasi volt tanulók találkozási ünnepélye alkalmából Kuczka Zoltán 10 frt és dr. Glasner Jakab 10 frtot adtak a lassan növekvő tanár nyugdíj alapjára. Ugyancsak célra adott a szarvasi takarékpénz-

tár 1892. évi jövedelmének jótékony-célokra fentartott összegéből 50 frtot valamint Medveczky József gyógyszerész ur, mint előző években, ugy ez idén is a beteg alumniusok számára számára kiszolgáltató gyógyszereknek a nyugdíjalapjára átengedett árban 161 frt 12 kr. Halás szívvvel emlíjük fel egyúttal a Nagym. vallás és közoktatásügyi Miniszteriumnak azon kegyes intézkedését, hogy 1892. novemb. 16 44.187. szám alatt kelt leiratában addig is, míg a kért államsegélyt egészen kiutalványozhatná és az 1883. évi XXX. trezk, 47 §. alapján a szerződést megköthetné, ideiglenes évi fentartási államsegély címén az 1892. évre 2000 frtot kiutalványozott. Ez összeget a főgymnás. tanács a tornacsarnok építkezési költségeinek fedezésére fordítani határozta. Vajha a tervezett tornacsarnok mielőbbi kiépítése lehetővé mind nehezebben nélkülözi az ifju-

T Á R C Z A.

A borbélynál.

A szép húsvét közeledett, s mivel hajam a lomha tél alatt dus gyarapodásnak indult, s miután elérkeztem ahhoz a korhoz, hogy ennek rendbeszedését illetőleg a mama házi ollója alól felszabadítsam magam, már napok óta lestem az alkalmat hogy előhozakodjam avval a körésmmel, miszerint szeretnék hajtúrjeim rendbeszedése végett egy borbélyműhelyt meglátogatni.

Előzőleg a szomszédunk kassai fiatelebeszélte a fejem a fodrászteremben való hajvágatás élvezetével. Hiába volt a mamának fenyegetése, hogy ott levágják a fülemet, sőt még a nyakamat is, én hajlatatlan maradtam, mi végre is azt eredményezte, hogy a papa — ellátva engem bölcs utbaigazításokkal és 20 krajczárral — utnak eresztett.

Gyönyörű szép tavaszi nap volt. En már előre is eltelve az élvezettel utnak indultam nem késve minden szembejövő velem egyvívásu pajtásoknak tudtul adni, hogy én most a fodrászhoz megyek. Erősebb bizonyítás kedvéért felmutattam nekik a markomban nagy szorongásban levő cziist kélthatosost.

Ugy vettem észre, hogy bizonyos fokú irigységgel tekintettek utánam.

A nagy hid előtt volt egy fodrász üzlet, s miután ez volt legközelebb, egyenesen oda tartottam.

A hidnál egy fellábu koldus szokott allamasozni, ki az emberek könyörületességét egy kecskeborbe varrt *Acobis* lalangjának művészi kezeletével vitta ki. Neha napjan szoktam neki adni egy-egy krajczárt, de most, kéro pillantására avval feleltem hogy nincs aprópénzem, s ismét felmutattam a 20 krost. Felcsillant a szem a nála ritkán látogató pénzdarab látára — De én sietve ott hagytam az öreggel s tovahaladtam a hegyes kövezeten, a melyről mindig csak azt hallottam, hogy ugyancsak próbára teszi az ember tyukszemét. Hangulatomat nem akartam efféle prózai előttem amugyis ismeretlen fogalmak tisztázásával rontani, különben is azonnal elérkeztem a fodrászterem elé. — A ezégtábla fölött, a mely nekem ezuttal a ezégfestészet romeke gyanant tünt fel, hosszú vasrudon ott tánczolt a forász-mesterség symboluma: a sárgaróz tányér szépfenyésre kitakaritva. Az ajtókon egy férfi és egy női arc volt festve; fölöttük és alattuk — kacskaringós betűkkel a fodrász-mesterség tényezői voltak lakonikus rövidséggel felemlítve.

A zselomben szorongatott 20 kros már szinte nedves lett az izzadságtól. Feltem bemenni, felujultak emlékeimben szomszédunk kassai fiának mézes-mazos szavai s egyszer csak azon vettem észre magam hogy benyitottam. Meleg, s mindenféle illattól terhes levegő csapta meg arcomat. Félénkén köszöntem, mire két bounlévő férfi visszaköszönt. Én előbbre mentem, előadtam kérésemet, mire ok valami beszedbe kezdtek, ugy látszik azon tanakodtak, hogy ki álljon szolgálatomra. Végre a fiatalabbik felállott, leülletett egy nagy körülkaros székbe, csakhamar beekelt hosszú fehér lepedok közé, ugy hogy az előttem lévő nagy állófükörben csak kiparocolat arcomat láttam.

Az ollat egyforma ritmusban esztetgette a fejem fölött, olykor odaesapta a fésűhöz. Én, bár a nemrég elvégzett II-ik normalis osztály „*Beszéd és értelem gyakorlatok*”-jának tanulmányozasakor arról is hallottam, hogy a haj és köröm érzeketlenek, megis olykor erős fájdalmat vettem érezni az olló közé került hajfütükhen. Ezen érzést illetőleg mostani eszeteim abban a megjavított közmondásban kulminálnak, hogy: „Nem mind vag, a mi olló.”

A másik fiatal ember ezalatt nagy

ág testi nevelésének e kellékét, melyet a bérlett, szűk s különösen hideg télen felfűthetetlen mostani helyiség félig sem pótolhat. —

A tanév folyamán főgymnasiumunkat, becses látogatásukkal megtisztelték: ns. Kenessy Béla, ev. reform. theologiai tanár, mint az utócs javító- és érettségihez kiküldött kormányképviselő a tanév elején s utóbb ugyan ilyen minőségben a tanév zártakor. Tanárkarunk benne a sokoldalú képzettségű szakembert s fáradhatlan tanférfit s talóságunk a szigorúsága daczára is emberszerető ifjuság-barátot ismerte fel és tisztelte meg. Hivatalos látogatását végezte nálunk a debreczeni kir. tankerület főigazgatója, nagys. Békési Gyula, 1892 okt. 13 14 15. napjain minden osztályt s minden alkalmazott tanárt iskolai működésében többszörösen is fölkeresvén. A gymnasium felső osztályaival kapcsolt tanítóképző növendékeinek a méhészkedésben való gyakorlati kioktatásá végett fölkeresett bennünket az országos V. méhészeti kerület vándortanára Nagy Zsigmond ur, ki mutatóványokkal s kérdezősködéssel kísért népies előadásával közönségünk nagy részét is maga köré vonzotta. Szintén inkább a tanítóképzősök iránti érdeklődésből látogatásával tüntetett ki bennünket nagys. Bánhegyi István Békés vármegye kir. tanfelügyelője és dr. Kranovicz Dezső a magas Minis-

terium által kiküldött trachoma orvos ki azonban megvizsgálván a tanulóságot; azt állapította meg, hogy itt eddig a trachoma nem hódított, bár fertőzött vidékekről becsempészve jelentkezett.

A halál e tanévben is kivette adóját úgy a tanulóság, mint a tanárkar köréből. Már fentebb fájdalommal említém három kedves tanulónknak halálesetét.

Ezen elhaltak közül csak Cuzner Béla IV. o. temetésén vehetett részt ifjuságunk, mert Reiszman Miksa II. o. difteritisben szenvedvén, temetésétől az intézet orvosa eltiltott bennünket s Szabó Pál szülői körében vidéken halálozván el, csak gyász- hírével szomorította meg tanulótársait s tanárkarunkat. 1893. ápril 18-án temettük tanárkarunk érdemes Nestorát, Koren István nyugalmazott tanárt, kinek gyászünnepegyét a tanulóság felvonulása, karéneke s az igazgató tanár sirfeletti beszéde által óhajtotta iskolánk is tetteges részvétellel emelni. Különbén a napi lapok s kivált egyházi és iskolai folyóirataink körülményesen felsorolván elhalt jelesünk érdemeit s életrajzi adatait, ezuttal fölmentve érezzük magunkat gyászjelentés irásától.

Ezek mellett az iskola igazgatása, fegyelmezése egyöntetű kormányzása érdekében havonként, s rendkívüli esetek kényszere folytán időnként tanácskozott tanárkarunk s

vezette az összes végzettekről a hivatalos kimutatásokat. A hozzá le származtatott nevezetesebb leiratokra mellékirat vagy véleményes jelentés alakjában fölterjeszté a főhatósághoz munkálatait. Ezek közül nevezetesebbek: a tervezett egységes középiskolára és az országos középiskolai tanárok nyugdíjintézetére vonatkozó munkálatok, az országos protestáns tanáregylet megalákitására vonatkozó nyilatkozat s az egyházi és állami főhatóságok egyéb különleges udakozódásaira adott hivatalos fölterjesztések. Intézetünk s tanárkarunk sokszori érintkezése úgy az egyházi, min világi felettes hatóságokkal különben ez évben is azon örvendetes meggyőződést keltelet bennünk, hogy főgymnasiumunk komoly feladatai iránt nagy érdeklődés, fölre ismeretlen jóakarattal. Ez ébreszti bennünk, azon reményt, hogy ha érdekeinket lelkesen felkaroljuk s önéellenül tiszta ügyszerelettel szolgáljuk, Isten is megsegít.

Vajha ezen reménységünk, különösen az intézet anyagi érdekeit illető kérdésekben, mielőbb teljesülne! Meg vagyunk győződve arról, hogy főgymnasiumunk életrevalóságát és versenyre való képességét nem csak tanárainak képzettsége s protestáns szellem által ébresztett lelkesedése de növekvő anyagi felvirágzása s erősödése biztosítja a rohamos fejlődés és sokszoros átalakulás ezen kritikus időszakában, mely kivált az anyagiilag erőtlenné protestáns tanintézetekre midn válságosabb megpróbáltatásokat rejt magában.

Polgári leányiskolánk.

(Vége)

Végül felemlítjük, hogy az intézet tanterülete az iskola taneszközeinek gyarapítására a tanév elején jótékony célú hangversenyt rendezett, a mely a nagyközönség élénk érdeklődése mellett fényes anyagi és erkölcsi sikerrel ment végbe. — E hangverseny sikerét biztosíták: Szendi Emila k. a ki szavalattal, Benka Gyula, főgym. igazgató ur, ki zongorajátékkal, Golián Soma jegyző ur, ki a növendékek által eladott két színmű betanításával, Varga József, zenetanár ur, ki zongorajátékkal és a gyermekkar vezetésével vett részt az előadást jóakarattal támogatásukkal elősegítették, kedves kötelességünknek tartjuk ez uton is köszönetet mondani.

A polgári leányiskolát fenntartó testület áll: az alapítókból kik egyszersmindenkorra legalább 50 frtot fizetnek be továbbá a rendes évi tagokból, kik az intézetbe járó gyermekeik után az illető tandíjat évente fizetik; végre a pártoló tagokból, kik évenként legalább 5 frtnyi összeggel járulnak az intézet fenntartásához.

unalmat eláruló mozdulattal vett fel egy mellette fekvő flótát, s miután műértő szemekkel végigmérte, a billentyűket megcsapdosta, elkezdte egy jobb ügysző méltó buzgalommal fújni. Néhány ide-oda kapkodás, öblögetés után belekezdett valami mélabus nótába. Akkori zeneismereteim nagyon szűk határok közt mozogtak, de ha jól emlékszem, a lengyel himnust fújta. Hanem Istenem, micsoda zene volt az? Alig finomult zenei érzékem, már is mennyei zenének tartotta a felláhu koldús csimpolyázását ehhez a flótázáshoz képest. Ha egy hazája elvesztésén kesergő lengyel halotta volna bizonyosan kitört volna belőle a hazafiúi érzésnek az a nyilatkozata, hogy mennyivel szerencsétlenebb a lengyel nép hogy keserves himnusa egy ilyen még szerencsétlenebb flótás számára jut.

A fiatal ember letette végre flótáját s most a saját mesterségébe vágó borbély-vicekre tért át. Ő ugylátszik jártasabb volt a borbélymesterség traditionalis irodalmában, mint hajam szorgos aratója. Kettőt megjegyeztem és még máig sem felejtettem el. Az egyik ez volt: »A borbély legokosabb ember a világon, mert ő legtöbbet habozik«. A másik: »A borbély és világhódító Napoleon között csak egy csekély betűkülönbség létezik, lévén Napoleon hadiverő, a borbély meg habverő«. Midőn ez utóbbit elmondta, láttam a szemben lévő tükörben, mint futja el arcát az önteltség hiúság pirja. — Annyi bizonyos, hogy

szakácsruhába bujt borbélyok szeltek fel beretvával.

Nem sokára véget ért a megpróbáltatás, fejemet letorolta az irgalmat nem ismerő olló.

Midőn kiszabadultam a lepedő és hajtengerből, első dolgom volt füleimet megvizsgálni s úgy találtam, hogy a mama által műsorba felvett fülevágás elmaradt.

A kezemből mindeddig kinem bocsájtott 20 krost, mely esodálatos ellentállását a kezemben felgyült izzadság olvasztó hatásával szemben mind végig megtartotta, letettem a márvány asztalra nagy lelki szorongások között Féltem, hogy kevés lesz. De a mint a pénzdarab megpengett a márványkonsolon, a férfiaknak semmi kicsinylést el nem áruló arca teljesen megnyugtatótt.

Kikerülve e modern boszorkánykonyhából, nagy meglepetés várt reám. Kalapom ugyanis még füleimet is egészen elfedte. Sokáig gondolkodtam e tünemény felett, de végre mégis rájöttem.

Nagy sietve mentem hazafelé, hol nagy örömmel fogadtak. Két hétig dicsekedtem vele, s többet nem néztem kancsal csal szemmel szomszédunk még kancsibb fiára, mert már én is voltam borbélynál!

Epstein Miklós.

sulat válaszmánya, mely mint iskolaszék örökös az intézet összes szellemi és anyagi javai felett, a jelen tanévben a következőkből állott:

a) tisztviselők:
Elnök: Áchim Ádám, szarvasi ev. lelkész, békési esperes.

Alelnök: Haviár Dani, Szarvas város országgyűlési képviselője.

Gondnok és pénztáros: Mocskónyi József, főgymn. tanár.

Ügyész és jegyző: Dr. Haviár Gyula, ügyvéd.

Intézeti igazgató: Mocskónyi József, főgymn. tanár.

b) Rendes tagok:
Benka Gyula, főgymn. igazgató.
Dósa Andor, szakasz igazgató.
Grósz Ármán óras.
Pásztori Gabor, tanító.
Salacz Ferencz, tkp. igazgató.
Sárkány János, lelkész, érd. esperes.
Szirmay L. Árpád, plébános.
Török Károly, albiró.

3. Tantestület.

1. Bezegh Samu, ág. ev. segédlelkész, az ág. hitv. ev. növendékek hitoktatója, Órái száma: 4.

2. Bretz Berta, rendes tan. az I. és II. polg. osztályok vezetője. Tanította az összes elemi és polgári osztályban a német nyelvet; a III. és IV. elemi osztályokban a magyar nyelvet; az összes polgári osztályokban a mennyiségtant, III. polg. osztályokban az ásványtant, és vegytant; a IV. polg. osztályban a természettant. Órái száma: 26.

3. Lányi Gusztáv, rendes tan. Tanította az összes polg. osztályokban a rajzt. Órái száma: 2.

4. Lukes Ilon, rendes tan. a III. IV. polgári osztályok vezetője. Tanította az elemi és polgári osztályokban a földrajzt a polg. osztályokban a történelmet és kézimunkát, III. polg. osztályban a gazdasságtant. Órái száma: 25.

5. Mihálfi Melán, rendes tan. az elemi osztályok vezetője. Tanította az I. és II. elemi osztályban a magyart; az összes elemi osztályokban a számtant, rajzt és kézimunkát, az I. és II. polg. osztályokban a természetrajzt és szépírást; a IV. polg. osztályban az egészségtant. Órái száma: 23.

6. Valentinyi Jenő, rendes tan. Tanította a magyar nyelvet az I. és II. polg. osztályban. Órái száma: 3.

7. Mocskónyi József, igazgató. Tanította a III. és IV. polg. osztályokban a magyar nyelvet és irodalmat. Órái száma: 3.

8. Schiff Adolf, izr. tanító, az izraelita növendékek hitoktatója. Órái száma: 4.

9. Szemethy Géza r. kath. segédlelkész, a r. kath. növendékek hitoktatója. Órái száma: 4.

10. Varga József, rendes tan. Tanította az összes elemi és polgári osztályokban az éneket. Órái száma: 2.

H I R E K.

— Harmadik gyógyszer-tár. Olvasóink alán lapunkból is emlékezni fognak, hogy a községhez ez év folyamán többször intéztettek kérvények a harmadik gyógyszer-tár felállítására. A községi képviselő-testület a kérvények mindegyikét elutasította azzal, hogy az az 1883. évi minis-teri utasítás értelmében, nem mulva el, a leg-utolsó gyógyszer-tári kérvény elutasítás-ára a szalályszerű öt év, azok tárgyalás-ára sem vehetők. Mi ezen képviselő-testület

határozattal szemben annak idején részle-tesen fejtegettük, hogy a kérvények feltét-lenül tárgyalás alá lettek volna veendőek mivel a miniszteri utasítás erre vonatkozó része a képviselőtestület által félremagya-rázott. S nekünk lett igazunk, a meny-nyiben a magyar királyi belügyminister Békésvármegye közönségéhez a következő rendeletet intézte: «A Szarvason felállít-landó 3-ik gyógyszer-tár tárgyában kelt je-lentése mellékleteiből kiderül, hogy a m. évi 92863 sz. a kelt itteni rendelettel le-küldött kérvények azon indokból nem tár-gyaltattak, mert a legutóbbi megtagadás óta a záros egy év nem telt be. Miután pe-dig a Szarvason felállítandó 3-ik gyógyszer-tár kérelem legutóbb az 1887 évi 69921. szám alatt kelt itteni rendelettel lett megtagadva s így az 1883 évi 22370 sz. a kelt szabályrendelet 17 §-ában előirt öt év immár letelt ennél fogva felhivom a vármegye közönségét, hogy a hivatolt m.

92863. sz. a kelt itteni rendeletnek meg-felelőleg az azzal és annak kapcsán le-küldött, valamint Lőrinczy Lászlónak ide-csatolt kérvényét is, a község, tisztifőorvos és közegészségügyi bizottságoknak előzetes meghallgatása mellett törvényhatósági bi-zottsága által tárgyalassa, és az erre vo-natkozó véleményes jelentéseket ide mi-előbb terjessze fel. Budapest 1893. máj. 26. A minister meghagyásából Cházer Kornél s. k. miniszteri tanácsos.» Ezen minisz-teri rendeletet Békésvármegye alispánja azzal küldte le a városhoz, hogy a köz-ség közegészségügyi bizottsága és képv-iselőtestületének véleményes jelentését aug-25-éig okvetlen beterjessze. A kérvényező: Bárány Pál, Prokopovics Brunó, Lőrinczy László, és Wieland Dénes. Nyilvánvaló ezek-ből, hogy a «Szarvas és Vidéke» helyre-igazításával ismét felült, a mennyiben azon közlemény, melyet mi ez ügyre vo-natkozólag a »Békés-«-ből átvettünk telje-sen valóban bizonyult. Helyesen jegyezte meg az «Orosházi Ujság» egyik nem régi számában, hogy a »Szarvas és Vidéke» ma-ga gazos és mást rostal, maga borzas és mást simogat!

— Kinevezés. Török Károly kir. járás-bírói albirót ő felsege a nagyszalontai kir. járásbíróshoz járásbíróvá nevezte ki.

— Fegyvergyakorlat. Folyó évi szept-17-től számított 28 napi fegyvergyakorlatra behívtattak a következő honvédek: Ora-vecz Sámuel, Sárkány János, Litauszki Já-nos, Gyurik István, Brachna András, Toma-sovszky Sámuel, és Novodonszky Dániel Augusztus 21-étől kezdődő 28 napi időtar-tamra pedig behívtattak: Bárány Béla Zlinszki Béla, Weisz Adolf, Mandel Jakab, Hercz Adolf, Grósz Mor, Zútsz Sándor, Ur-bancsok Pál, Deutsch Soma, Zima Pál, Ter-kely György, Tóth Mihály, Szilágyi János, Sztrahovszky Mihály, Szlovák Pál, Sonkoly György, Skorka Mihály, Skorka Pál, Skorka Mihály, Sutyinszky György, Sebjan Pál, Po-dani György, Molnár Márton, Medvegy Mi-hály, Medvegy Mihály II. Kriska György, Krajcsovicz Pál, Kugyela Márton, Kom-lovszky Pál, Kondacs János, Kondacs György Kolompár György, Kocsis András Koszti János, Korik János, Kiavini György, Jancsó János, Gyurik András, Gyuris Mihály, Gu-lyas János, Gombár Mihály, Gajdos György, Fábrián János, Farkas Mihály, Ehádesz György, Csicsely György, Csicsely János, Czesznak Mihály, Fende Mihály, Suszter Pál, Pribelszky György, Petrik György, M. kás János, Litauszky Mihály, Liska János,

Kolompár András, Krska György, Brusz-nyiczky János, Laczó Pál, Kiszely János, Szenes Mihály, Polónyi János, Melis György, Mravik Mihály, Fabó Pál, Fekete Sámuel, Freska Sámuel, Czellar István, Csicsely Mihály, Ponyiczki Elek, Viszkok János, Viszkok András, Veigely Pál, Tomasovszky Pál, Lestyan János, Krajcsovicz György és Gergely István.

— Elhalasztott közgyűlés. Kondoros község képviselő testületének mára hirde-tett közgyűlése közbejött akadályok miatt t. 24-ikére halasztatott.

— Alapszabály jóváhagyás A belügy-minister az Ó-szöllői magyar olvasóköri alapszabályait jóváhagyta.

— Helyettes gyám. Baghy Pál köz-ségi közgyám a járási főszolgabíró által 14 napi szabadságot nyervén távol-léte ideje alatt a közgyámi teendőket Ke-lendy Géza okleveles jegyző végzi. Lapunk egyik számában jeleztük, hogy a közgyám állásáról lemondott, örömmel értesültünk azonban, hogy nevezett lemondását vissza-vonta.

— Eltűnt katona. Dankó György, szarvasi illetőségű mentelepbeli ő vezető a krizbai fedeztetési állomásról 31ft 70 kr. kincstári pénz elsikkasztása után Romá-niába szökött. Mint a fájma beszéli nevezett egy szép román leány hálójába került a kivel aztán együtt zónázott el a szomszéd országba.

— Csarnok rovatunk térszúke miatt jelen számunkból kmaradt.

— Hirlapi kacsák. Az a szerencsétlen nyilttér, a mely lapunk egy régebbi szám-ban látott napvilágot az egyes lapokban még most is kísért. A »B.—s« ez írja róla: Nyilttér és plakát. Békésvármegyei községben történt, hogy két polgár között elvi diffe-rencziák támadtak. A vitát békésen nem tudták megoldani, de viszont azt se talál-ták eziviseknek illőnek, hogy botokkal tá-madjanak egymásra, és így tollharczba kez-dettek, aminek az az előnye, hogy a ragy-közönség is észreveszi az elkeseredett har-czot. Két konkurrens vidéki lap nyilttér őriásilag megnövekedett, hogy magába fo-gadhassa mindazt, amit a két polgár egy-másról tudott. A gorombáskodások mindkét lapban egyenlő arányban vastagodtak, de legutóbb az egyik vitalkozó olyan nyilat-kozatot bocsátot ki, amellyel nemcsak el-lenfelét, de a világon megjelent összes nyilttéri nyilatkozatokat felülmúlta gorom-baságban. Visszaadni azokat a kifejezéseket nem lehet, de annyit megjegyezhetünk, hogy a megbotozás ahhoz képest csak szelíd, nyójas incselkedés. A leenyhebb rész az, amelyben M. L. jutalmat tűz ki annak, aki ellenfele K. J. ép elméjéről neki orvosi bizonyítványt hoz, de kijelenti, hogy előny-ben részesül az a pályázó, a ki állator-vostól hozza a bizonyítványt. M. L. azon-ban nem elégedett meg a lap nyilttérével, hanem külön plakátokra nyomattatja ki nyilatkozatát és felragasztatta az utcák sar-kain. K. J. most sajtópört indított a nyilatkozó ellen. — — A P. N.-ben pedig ezt olvassuk: Nyilttér a falon. M. L. békési la-kos, okvetlenül nyilatkozni kívánt hará-gosa K. J. ellen, egy újonnan meszelt ház-falát tette meg nyilttérnek. A nyilttér bő-velkedik a nyilttéri speciális irodalom szo-kásos vadvirágaiban, többi között haragosa épelméjűségének bizonyítására felkéri az állatorvost. A faji közlemény részéről nem hiányzik az a megjegyzés sem, hogy az ezen sorokban közlöttekert nem felelős a szerkesztő. K. J. úr azonban más véle-ményben van és már megtette a feljelen-tést a nyilttérre úr ellen, bár az inkrimi-nált közleményt ezuttal nem mellékelhetta panaszához.

Felelős szerkesztő: Mihálfi József

Főmunkatárs: Epstein Miksa

!!! Tetemesen leszállított ár !!!
S Z A R V A S V Á R O S T É R K É P E

(rajzolta: Mihály József tanár)

a meddig a készlet tart

darabonként 50 krajezáért kapható
a „SZARVAS” szerkesztőségében.

Kényes utca 175. sz.

E térkép bolti ára 1 frt volt.

3.

**A ki sokat akar kevés pénzért,
az fizessen elő a világ legszebb és legolcsóbb napilapjára**

A „Szabad Szó”-ra, melynek főszerkesztője Hevesi József, és mely minden nap ragyogó színű pompás képet közöl több színben a címlapján.

A „Szabad Szó” előfizetői és vevői ilyenkor egyszerű és kiváló értékű színes képgyűjteményre tesznek szert, a melyet semmiféle más lap nem nyúthat.

A „Szabad Szó” napilap, mely szokimondó bátorsággal száll sikra a nép igazaiért.

A „Szabad Szó” jelszava: „Mindent a népért!” a földműves, iparos és munkásosztály lelkes szószólója.

A „Szabad Szó” a rendes két érdektesítő regényén kívül még egy harmadik regényt ad könyvtalukban színes képekkel úgy, hogy a mű valóságos remek lesz.

A „Szabad Szó” ingyen adja helenkint a „Koszoru” című képes szépirodalmi lapot rendkívül gazdag tartalommal.

A „Szabad Szó” ingyen adja előfizetőinek a „Szabad Szó” 1894-iki öt színű nagy képes naptárát.

A „Szabad Szó” ingyen küld egy hélig mindenkinek mutatóanyag-számokat.

A „Szabad Szó” a magyar kir. államvasutak összes pályaudvarain számonként 5 kr-ért kapható.

A „Szabad Szó” egyes példányai minden hirdapélárusitonál kaphatók.

A „Szabad Szó”-ban leiglatott bármilynemű hirdetésnek biztos és nagy az eredménye.

A „Szabad Szó” az egyedüli napilap, mely színes hirdetéseket közöl naponta.

A „Szabad Szó” hirdetési árairól legnagyobb készséggel ad felvilágosítást a kiadóhivatal, Budapest, VI., Teréz-körút 17.

A „Szabad Szó” ELŐFIZETÉSI ÁRA: 1 óra ... 1 frt | félévre ... 6 frt
negyedévre 3 frt | egészévre 12 frt

A „Szabad Szó”-ra előfizetéseket elfogad minden postahivatal és postautalvány útján a „SZABAD SZÓ” kiadóhivatala; Budapest, VI., Teréz-körút 17.

A „Szabad Szó” ára számonként: Vidéken 4 kr. Budapesten 3 kr.